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Simulado 
Simulado Final Polícia Penal Espírito Santo 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso Polícia Penal - Espírito Santo; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-PP-ES   

https://bit.ly/Simulado-PP-ES
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Suellen Borges 

01. “Nos dizeres do Professor Magalhães Noronha: 
‘A história do direito penal é a história da 
humanidade. Ele surge com o homem e o 
acompanha através dos tempos, isso porque o 
crime, qual sombra sinistra, nunca dele se 
afastou’.” De acordo com esse fragmento, 

a)  a humanidade tem no direito penal parte de sua 
história, a qual acompanha o homem 
diuturnamente. 

b) o direito penal surge com a humanidade e 
também é responsável por criar o que se entende 
por crime. 

c) há tempos o direito penal acompanha a 
humanidade, tal qual o crime acompanha o 
homem. 

d) o direito penal é semelhante a uma sombra 
sinistra. 

e) o crime e o direito penal não se afastam do 
homem, ajudando a contar a história da 
humanidade e suas sombras. 

 

02. Os termos “história” e “através”, no fragmento 
acima, recebem acentuação gráfica pela mesma 
razão que os termos abaixo, respectivamente: 

a) óleo; sensível 

b) lânguido; mártir 

c) frívolo; só 

d) céu; pés 

e) tênue; contêm 

 

03. “A consciência é o melhor livro de moral e o que 
menos se consulta.” (Blaise Pascal). Nessa frase, o 
conectivo “e” mantém o mesmo sentido da palavra 

a) tal como 

b) assim 

c) deveras 

d) ainda 

e) mas 

04. Na frase: “Internos do regime semiaberto foram 
os responsáveis pela reforma do Centro de Vivência 
Despertar para Vida”, a palavra destacada foi 
formada pelo mesmo processo que: 

a) incapaz 

b) deslealmente 

c) planalto 

d) simplesmente 

e) amanhecer 

 

05. A alternativa em que todas as palavras se 
completam com a mesma letra é: 

a) ___umbo, ___ ícara, ___ adrez 

b) ___ erife, ___ uva, ___ urrasco 

c) e ___ emplo, ___ íper, ___ umbido 

d) ca ___ a, ___ ucesso, qui ___ er 

e) fa ___ er, ___ angado, e ___ ame 

 

06. “Quem age corretamente não precisa escolher 
um lado, basta seguir reto.” (Andreza Filizzola). 
Nessa frase, 

a) a palavra “quem” se comporta sintaticamente 
como sujeito. 

b) “corretamente” é adjunto adnominal. 

c) “escolher” é verbo transitivo indireto. 

d) “reto” é adjetivo, caracterizando a palavra 
“seguir”. 

e) “não” é adjunto adnominal. 
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07. “A atuação do Conselho Penitenciário está 
prevista na Lei de Execução Penal como órgão 
consultivo e fiscalizador da execução da pena (...)” 
(Trecho retirado do site da SEJU/ES). Nesse 
segmento, empregou-se o adjetivo “penal”, 
referente à locução adjetiva “da pena”. Dentre as 
alternativas abaixo, a correspondência NÃO 
atendida adequadamente é: 

a) lacustre – de lago 

b) anímico – de alma 

c) êneo – de bronze 

d) sideral – de astro 

e) canino – de dente 

 

08. “O Direito é um ramo das ciências humanas que 
acompanha a evolução da sociedade, adaptando-
se aos seus clamores. Neste contexto, o Direito 
Penal apresenta-se como um legítimo exemplo de 
adaptação social.” De acordo com esse fragmento, 
só NÃO é correto afirmar que 

a) as ciências jurídicas incluem-se nas ciências 
humanas. 

b) a sociedade evolui, assim como igualmente 
evoluem as ciências jurídicas, como o Direito. 

c) as contingências sociais fazem com que o Direito 
sofra mudanças regularmente. 

d) o Direito se adapta à sociedade do mesmo modo 
que a sociedade se adapta ao Direito. 

e) os “clamores sociais” são uma metáfora às 
mudanças por que passa a própria sociedade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

09. “O Direito é um ramo das ciências humanas que 
acompanha a evolução da sociedade, adaptando-
se aos seus clamores. Neste contexto, o Direito 
Penal apresenta-se como um legítimo exemplo de 
adaptação social.” A “adaptação social” a que se 
refere esse fragmento só NÃO faz menção 

a) às mudanças na infraestrutura social que 
culminam na alteração da lei a serviço da 
sociedade. 

b) ao Direito Penal como parte do arcabouço jurídico 
que sofre mudanças em seu interior. 

c) à legitimidade do Direito Penal como ciência 
jurídica que se ajusta às mudanças sociais. 

d) ao exemplo de uma das partes das ciências 
jurídicas, a saber, o Direito Penal, como elemento 
passível de mudança. 

e) aos ajustes que as ciências humanas sofrem ao 
longo da história da evolução das sociedades. 

 

10. “É visível que a definição instituída pelo Decreto-
Lei n. 3.914/41, A Lei de Introdução ao Código Penal 
brasileiro, não é suficiente, pois apenas distingue 
os crimes das contravenções penais. Assim, ficou a 
cargo da doutrina definir o que é crime. Dentre os 
conceitos apresentados pela doutrina, podemos 
nos restringir aos três mais importantes, quais 
sejam: conceito material, formal e analítico.” De 
acordo com esse fragmento, 

a) a Lei de Introdução ao Código Penal é insuficiente. 

b) crimes são distintos das contravenções penais, 
conceituadas pela doutrina de três importantes 
formas. 

c) não se pode afirmar que os crimes são suficientes 
porque há definições insuficientes para ele. 

d) há mais de um conceito de crime à luz da doutrina. 

e) o Decreto-Lei define contravenções penais de pelo 
menos três formas. 

 

 

 

 

http://www.jusbrasil.com.br/legislacao/126682/lei-de-introdução-ao-código-penal-decreto-lei-3914-41
http://www.jusbrasil.com.br/legislacao/126682/lei-de-introdução-ao-código-penal-decreto-lei-3914-41
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11. Em “A Escola Penitenciária também busca 
realizar uma capacitação continuada de todos os 
servidores da Secretaria de Estado da Justiça e 
desenvolver cidadãos críticos e conscientes.”, o 
termo grifado faz o plural como a palavra: 

a) Porão 

b) Vozeirão 

c) Amigão 

d) Limão 

e) Grão 

 

12. Na frase “O sistema movimenta uma indústria do 
caos”, o trecho em destaque apresenta a seguinte 
figura de linguagem: 

a) metáfora 

b) aliteração 

c) paradoxo 

d) eufemismo 

e) metonímia 

 

13. Na frase "Apesar de o número de pessoas 
privadas de liberdade ter aumentado, a 
infraestrutura das cadeias continua deficitária”, 
nota-se uma relação de 

a) concessão 

b) adversidade 

c) consequência 

d) comparação 

e) adição. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. A classificação sintática dos termos sublinhados 
é, respectivamente: 

A maior dificuldade de acesso à internet foi 
identificada na rede municipal de ensino, em que 
apenas 2% das escolas afirmaram que os 
estudantes tiveram acesso gratuito ou subsidiado à 
internet em casa. 

a) adjunto adnominal, objeto indireto, objeto direto. 

b) complemento nominal, adjunto adverbial, oração 
objetiva direta. 

c) complemento nominal, objeto indireto, oração 
adjetiva. 

d) adjunto adnominal, adjunto adverbial, oração 
adjetiva. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

15. Assinale a sequência em que as palavras são 
acentuadas pela mesma regra: 

a) saída, custódia, penitenciária 

b) órgão, público, polícia 

c) cárcere, tráfico, presídio 

d) índice, cúpula, hierárquico 

e) violência, denúncia, ímpeto 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

Utilize o texto abaixo para resolver as questões 16 
E 17 

 

O Estratégia Concursos resolveu criar imagens 
natalinas decorativas para o final de 2023. 

 

A soma das medidas das alturas das duas imagens 
natalinas é igual a 8 m. 

 

 

16. A área do triângulo menor é, em m2, igual a: 

a) 2,0 

b) 1,8 

c) 1,5 

d) 1,2 

e) 0,9 

 

17. Se em cada imagem natalina foram instaladas 
400 lampadazinhas coloridas por metro quadrado, 
pode-se concluir que o número de lâmpadas 
instaladas na imagem  de maior altura é igual a: 

a) 800. 

b) 1100. 

c) 1000. 

d) 1200. 

e) 900. 

Utilize o enunciado a seguir para resolver as 
questões 18 E 19. Em certa unidade da federação, 
a Polícia Civil realiza um concurso para 
preenchimento de 150 vagas para os cargos 
abaixo. 

 

 

18. Para visualizar a relação entre os números de 
vagas, foi feito um gráfico de pizza. O ângulo 
central do setor correspondente ao cargo de 
investigador de polícia será de  

a) 100o.  

b) 112o.  

c) 124o.  

d) 136o.  

e) 168o.  

 

19. A porcentagem de vagas para o cargo de auxiliar 
de perícia médica é igual a: 

a) 10% 

b) 15% 

c) 20% 

d) 25% 

e) 30% 
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20. Se não é verdade que, no ano passado, em todos 
os domingos, se fazia sol, Renata passeava de 
moto, então, no ano passado,  

a) em nenhum domingo que não fez sol, Renata 
passeou de moto.  

b) em todos os domingos que não fez sol, Renata não 
passeou de moto.  

c) houve pelo menos um domingo em que não fez sol 
e Renata passeou de moto  

d) em todos os domingos fez sol e Renata passeou de 
moto.  

e) houve ao menos um domingo em que fez sol e 
Renata não passeou de moto. 

 

21. Uma rede de papelarias é formada por 3 lojas, 
nomeadas loja 1, loja 2 e loja 3. Costumeiramente, 
essas papelarias enviam itens de uma loja para 
outra e o controle desses envios se dá por meio de 
uma matriz D = (dij) de ordem 3, em que o valor da 
entrada dij indica o número de itens que a loja i 
enviou para a loja j. Em um determinado dia, a 
matriz de controle de envios foi  

D =   [ 
0 15 4
3 0 7
8 0 0

] 

 Nos 3 dias seguintes, a loja 1 enviou, a cada dia, 11 
itens para cada uma das lojas 2 e 3, a loja 2 enviou, 
no total desses 3 dias, 15 itens para a loja 3, e 
nenhum outro envio foi feito. Seja C a matriz que é 
a soma das matrizes de controle desses 4 dias, seja 
Ct a matriz transposta de C e seja S = C – Ct. As 
entradas sij da matriz S assim definida indicam o 
saldo de itens que a loja i tem com a loja j no 
período considerado e uma entrada negativa nessa 
matriz indica que a loja recebeu mais itens do que 
enviou. Os saldos s12, s23 e 
s31 são, respectivamente, 

a) 15, –7, 23. 

b) 23, 12, –7. 

c) 45, 22, –29. 

d) 29, 45, –23. 

e) 22, –12, 15. 

 

Baseado no texto abaixo, resolva as questões 22 E 
23 

O Estratégia Concursos promoveu uma reunião 
entre os professores.  Em um certo intervalo, 20% 
das mulheres deixaram a sala de reunião e o 
número de professoras ficou igual a 3/5 do 
número de professores homens. Se, com a saída 
das mulheres, o grupo passou a ser de 320 
pessoas, julgue os itens seguintes: 

 

22. Depois da saída das mulheres, qual é nova 
porcentagem de homens? 

a) 62,5% 

b) 84% 

c) 60% 

d) 64,5% 

e) 37,5% 

 

23. Qual é a quantidade original de pessoas na 
reunião? 

a) 340 

b) 350 

c) 360 

d) 370 

e) 380 

 

24. Para realizar uma pesquisa, um órgão público irá 
fazer um conjunto de visitas domiciliares, tenha 
sido selecionada, de um grupo de 10 servidores, 
uma equipe composta por um supervisor, um 
coordenador e quatro pesquisadores. Se todos os 
servidores do grupo forem igualmente hábeis para 
o desempenho de qualquer uma dessas funções, de 
quantas maneiras distintas a equipe poderá ser 
formada? 

a) 12.600  

b) 6.300 

c) 1.050 

d) 210 

e) 120 
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25. Suponha que 4 livros de Direito Constitucional e 
6 livros de Direito Administrativo devam ser 
acomodados em uma estante, de modo que um 
fique ao lado do outro.   Se dois livros forem 
escolhidos aleatoriamente entre os 10, então a 
probabilidade de pelo menos um deles ser de 
Direito Constitucional é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/3 

c) ¾ 

d) 1/5 

e) 4/5   

 

 

INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

26. O Windows oferece o recurso da Lixeira. Não é 
uma característica válida: 

a) Os arquivos apagados do HD vão para a Lixeira 

b) A lixeira não tem temporalidade 

c) A lixeira tem um tamanho ilimitado 

d) Se o arquivo apagado for maior do que o tamanho 
da Lixeira, será excluído permanentemente. 

e) Arquivos apagados do CD são excluídos 
permanentemente. 

 

27. No Word, os menus abaixo se encontram em que 
guia: 

 

a) Página Inicial. 

b) Revisão. 

c) Design 

d) Inserir. 

e) Referências. 

 

28. No Excel o usuário digitou a função =Agora() . O 
que será apresentado na mesma célula quando ele 
apertar enter: 

a) Nada. O Excel não reconhece essa função e ignora 
o comando 

b) A data e a hora do sistema. 

c) A data e a hora do sistema atualizadas 

d) A data atual apenas 

e) Uma mensagem de erro. 

 

29. Em relação a redes de computadores, julgue os 
itens a seguir 

a) A intranet pode ser considerada a extensão da LAN 
da empresa. 

b) A WAN é a rede metropolitana e possui a 
abrangência de uma cidade. 

c) A LAN é a rede local, apresenta um pequeno 
alcance e, por isso, conecta uma pequena 
quantidade de máquinas.  

d) a Man é a rede metropolitana e possui a 
abrangência de uma cidade 

e) A WAN é a rede de longa distância e por isso não 
deve ser utilizada nas Intranets 

 

30. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao 
invadir uma máquina os dados do usuário são 
criptografados e é solicitado um resgate para a sua 
liberação. Essa situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 
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ATUALIDADES 
Leandro Signori 

31. O Brasil tem 203.062.512 habitantes, segundo o 
Censo Demográfico 2022, realizado mais de 10 
anos após a edição anterior da pesquisa. Os 
primeiros resultados foram divulgados pelo 
Instituto de Geografia e Estatística no final do mês 
de junho de 2023. 

Sobre o tema em questão, analise as afirmativas a 
seguir. 

I. O número de habitantes veio abaixo das projeções 
anteriores do IBGE. 

II. O Censo de 2022 confirmou a tendência de 
"interiorização" da população brasileira, com o 
crescimento nos municípios médios das regiões 
Norte e Centro-Oeste.  

III. A taxa de crescimento anual da população 
brasileira entre 2010 e 2022 foi a mais baixa 
registrada na série histórica.  

Está correto o que afirma em: 

a) I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) I, II e III. 

 

32. A Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
(Anvisa) aprovou o registro de uma nova vacina 
contra uma doença endêmica, com surtos 
frequentes ocorrendo a cada quatro ou cinco anos 
no país. A vacina em questão, elaborada pelo 
laboratório japonês Takeda Pharma, previne contra 
a: 

a) poliomielite. 

b) dengue. 

c) sarampo. 

d) febre amarela. 

e) covid-19. 

 

33. A Organização das Nações Unidas (ONU) 
confirmou que uma cidade brasileira será a sede da 
30ª Edição da Conferência das Nações Unidas sobre 
as Mudanças Climáticas de 2025, a COP-30. A 
cidade escolhida foi: 

a) Belém. 

b) Salvador. 

c) Rio de Janeiro. 

d) Manaus. 

e) São Paulo. 

 

34. O Ministério da Saúde declarou Emergência em 
Saúde Pública de Importância Nacional para 
combate à desassistência sanitária dos povos que 
vivem no território indígena Yanomami, em 
Roraima.  

Ao longo dos últimos anos, a situação de saúde se 
precarizou nessa terra indígena, tendo como um 
dos principais fatores para isso: 

a) os efeitos das mudanças climáticas causados pelo 
desmatamento. 

b) o desprovimento de vacinas contra a Covid-19 e 
outros itens que ajudam na prevenção da doença. 

c) crescimento da atividade garimpeira ilegal na 
região, sobretudo dos minérios cassiterita e ouro. 

d) o conflito entre facções criminosas pelo controle 
de rotas de tráfico internacional de drogas. 

e) a aprovação do projeto de lei do marco temporal 
no Congresso Nacional. 
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35. Os itens I e II descrevem duas grandes artistas 
brasileiras que faleceram no ano de 2023. 

I. Uma das maiores cantoras e compositoras da 
história do Brasil morreu na segunda-feira, 8 de 
março. Enquanto artista, ela ajudou a incorporar a 
revolução do rock à explosão criativa do 
tropicalismo, formou a banda brasileira de rock 
mais cultuada no mundo, os Mutantes, e criou 
canções na carreira solo com enorme apelo popular 
sem perder a liberdade e a irreverência. 

II. Morreu no dia 6 de junho a cantora e compositora 
ícone da Bossa Nova, aos 83 anos. A artista fez 
sucesso logo na sua primeira gravação, a versão em 
inglês para 'Garota de Ipanema' — e foi justamente 
sua 'Girl from Ipanema' que tornou o movimento 
conhecido internacionalmente. 

As descrições referem-se, respectivamente, à: 

a) Gal Costa e Astrud Gilberto. 

b) Nara Leão e Rita Lee. 

c) Rita Lee e Gal Costa. 

d) Rita Lee e Astrud Gilberto. 

e) Gal Costa e Nara Leão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITOS HUMANOS 
Lilian Novakoski 

36.A Constituição da República de 1988 inovou com 
relação a proteção dos Direitos Humanos, trazendo 
rol de garantias e direitos fundamentais e desde a 
reforma do judiciário (Emenda Constitucional 45) é 
possível status hierárquico constitucional de 
Tratados Internacionais de Direitos Humanos que 
sejam aprovados: 

a) Em um turno, cada casas do Congresso Nacional 
por 2/5 dos votos 

b) Em dois turnos, duas casa do Congresso Nacional 
por 3/5 dos votos 

c) Em um turno, duas casas do Congresso Nacional 
por 2/6 dos votos 

d) Em dois turno, uma casa do Congresso Nacional 
por 3/5 dos votos 

e) Por maioria absoluta nas duas casas do Congresso 
Nacional 

 

37. Os direitos humanos de segunda dimensão 
tratam de direitos de liberdade positiva, impondo 
ao Estado que, para promoção de igualdade, 
promova direito. Dentre os documentos históricos, 
são marcantes para a configuração desses direitos, 
EXCETO: 

a) Declaração dos Direitos do Homens e do Cidadão, 
1789. 

b) Constituição de Weimar, 1919 

c) Rerum Novarum, 1891 

d) Constituição Mexicana de 1917  

e) Declaração dos Direitos do Povo Trabalhador e 
Explorado, 1918 
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38.Sobre sistema de proteção interamericano de 
Direitos Humanos, é CORRETO afirmar:  

a) A Comissão Interamericana, Indivíduos ou grupos 
de pessoas e os Estados Partes podem submeter 
um caso à Corte Interamericana. 

b) Corte Interamericana não apresenta competência 
consultiva. 

c) A Corte Interamericana é órgão jurisdicional do 
sistema regional, composto por 10 juízes nacionais 
de Estados Membros da OEA, eleitos a título 
pessoal pelos Estados Partes da Convenção. 

d) Qualquer pessoa ou grupo de pessoas, ou 
entidade não governamental legalmente 
reconhecida em um ou mais Estados-Membros da 
Organização, pode apresentar à Comissão petições 
que contenham denúncias ou queixas de violação 
desta Convenção por um Estado-Parte. 

e) Somente os Estados Partes têm direito de 
submeter caso à decisão da Corte. 

 

39.Sobre os princípios, características e terminologia 
dos direitos humanos, julgue: 

I- Dentre as características dos direitos humanos 
encontram-se a historicidade e a vedação de 
retrocesso, significando que os direitos humanos 
resultam de um processo histórico, de lutas sociais 
contra violações de direitos, não podendo ser 
suprimidos, pois estaríamos retrocedendo 
eliminado direitos e garantias conquistados ao 
longo da história. 

II- Os direitos humanos são voltados para questões 
estritamente políticas e de liberdades individuais, 
não tutelando direitos que se relacionem com a 
esfera econômica ou cultural. 

III- O fundamento jusnaturalista se baseia na ideia 
que os direitos humanos são extraídos da razão 
humana, após reflexão lógica e laica.  

Estão corretos os itens 

a) I e III 

b) I e II 

c) I 

d) III 

e) Todas estão incorretas 

40. A Lei 12.288 de 2010 instituiu o Estatuto da 
Igualdade Racial, conceituando que desigualdade 
racial é toda forma:  

a) de distinção, exclusão, restrição ou 
preferência baseada em raça, cor, descendência ou 
origem nacional ou étnica que tenha por objeto 
anular ou restringir o reconhecimento, gozo ou 
exercício, em igualdade de condições, de direitos 
humanos e liberdades fundamentais nos campos 
político, econômico, social, cultural ou em qualquer 
outro campo da vida pública ou privada. 

b) de distinção, exclusão, restrição ou 
preferência baseada em raça, cor, descendência ou 
origem nacional ou étnica que tenha por objeto 
anular ou restringir o reconhecimento, gozo ou 
exercício, em igualdade de condições, de direitos 
humanos e liberdades fundamentais nos campos 
político, exceto no econômico, social, cultural ou 
em qualquer outro campo da vida pública ou 
privada. 

c) De situação injustificada de diferenciação de 
acesso e fruição de bens, serviços e oportunidades, 
nas esferas pública e privada, em virtude de raça, 
cor, descendência ou origem nacional ou étnica.  

d) assimetria existente no âmbito da sociedade 
que acentua a distância social entre mulheres 
negras e os demais segmentos sociais 

e) A legislação comente conceitua a 
discriminação racial.  
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

41. Entidade dotada de personalidade jurídica de 
direito privado, criada mediante autorização legal 
para a exploração de atividades econômicas e com 
capital social inteiramente público. Este é o 
conceito de 

a) fundação Pública. 

b) sociedade de economia mista. 

c) empresa pública. 

d) agência reguladora. 

e) autarquia. 

 

42. Quando o Estado se responsabiliza pela 
prestação de determinado serviço público de sua 
titularidade, o faz mediante a distribuição interna 
de competências entre órgãos responsáveis por 
essa atividade. Essa distribuição interna de 
competências, entre órgãos e agentes 
pertencentes a uma mesma pessoa jurídica, é 
denominada 

a) descentralização administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

b) desconcentração política, caso em que se mantém 
o vínculo hierárquico. 

c) delegação administrativa, com a consequente 
ruptura do vínculo hierárquico. 

d) desconcentração administrativa, caso em que se 
mantém o vínculo hierárquico. 

e) desconcentração administrativa, caso em que há 
a ruptura do vínculo hierárquico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.    Acerca da improbidade administrativa, assinale 
a alternativa incorreta: 

a) As ações de improbidade não admitem a 
celebração de acordo de não persecução cível. 

b) Particulares também podem ser responsabilizados 
nos termos da lei de improbidade administrativa. 

c) A representação por um ato de improbidade pode 
ser feita por qualquer pessoa, desde que 
devidamente identificada. 

d) O sucessor do sujeito ativo de um ato de 
improbidade está sujeito às cominações da lei de 
improbidade até o limite do valor da herança ou do 
patrimônio transferido. 

e) A posse e o exercício de agente público ficam 
condicionados à apresentação de declaração de 
imposto de renda e proventos de qualquer 
natureza, que tenha sido apresentada à Secretaria 
Especial da Receita Federal do Brasil. 

 

44. Ao aplicar uma multa a determinada sociedade 
empresária que tenha descumprido uma cláusula 
de contrato administrativo celebrado com a 
Administração, a autoridade administrativa fará 
uso do poder 

a) de polícia. 

b) disciplinar. 

c) hierárquico. 

d) regulamentar. 

e) de polícia judiciária. 
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45. Os atos administrativos são praticados pela 
Administração Pública no desempenho de sua 
função administrativa. Acerca do assunto, assinale 
a alternativa correta. 

a) Conforme a teoria dos motivos determinantes, 
todos os atos administrativos devem ser 
motivados, de forma que se os motivos alegados 
forem falsos ou inexistentes, o ato será ilegal. 

b) São elementos dos atos administrativos a 
competência, a finalidade, a forma, a motivação e 
o objeto. 

c) O silêncio administrativo produz efeitos de 
concordância, salvo nos casos vedados pela lei. 

d) Atos compostos implicam duas vontades que se 
fundem em um único ato. 

e) É vedada, em qualquer situação, a revogação de 
atos vinculados. 

 

46. Acerca da responsabilidade civil do Estado, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) A responsabilidade do Estado, prevista na 
Constituição Federal de 1988, é enquadrada como 
objetiva. 

b)  A culpa recíproca ou concorrente da vítima é 
causa atenuante da responsabilidade civil do 
Estado. 

c) A condenação do Estado em ação indenizatória 
ajuizada em razão de dano causado por servidor 
público enseja a responsabilização do servidor em 
ação regressiva, desde que ele tenha agido de 
forma dolosa ou culposa. 

d) Nem todos os entes integrantes da Administração 
Pública responderão de forma objetiva pelos danos 
decorrentes de condutas comissivas de seus 
agentes. 

e) O Estado é objetivamente responsável por dano 
causado a particular em decorrência de um buraco 
existente em uma rodovia que se encontra sob 
responsabilidade pública. 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

47. Para haver crime, a conduta humana deve 
colocar em risco ou lesar bens de terceiros, e é 
proibida a incriminação de atitudes que não 
excedam o âmbito do próprio autor. Tal afirmativa 
diz respeito ao princípio da: 

a) lesividade. 

b) alteridade. 

c) intranscendência da pena. 

d) fragmentariedade. 

e) individualização da pena. 

 

48. Durante uma viagem internacional para a 
Espanha, Mévio, Presidente da República 
Federativa do Brasil, é atingido por três projéteis de 
arma de fogo, os quais foram disparados por Tício, 
italiano, maior e capaz, que tinha o intuito de matar 
o Presidente. Levando-se em conta a situação 
hipotética e as disposições do Código Penal que 
tratam sobre a aplicação da lei penal, é correto 
afirmar que: 

a) será aplicada a lei penal brasileira de forma 
incondicionada em decorrência do princípio da 
proteção. 

b) será aplicada a lei penal italiana, pois prevalece a 
lei penal de onde ocorreu o crime em decorrência 
do princípio da territorialidade.   

c) será aplicada a lei penal brasileira, desde que 
Mévio entre em território brasileiro. 

d) será aplicada a lei penal argentina em decorrência 
do princípio da personalidade ativa. 

e) será aplicada a lei penal brasileira, apenas, se o 
crime for consumado o delito. 
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49. No que tange ao crime doloso e crime culposo, 
assinale a alternativa correta. 

a) Em regra, todos os crimes admitem a forma 
culposa ou dolosa, a depender da intenção do 
autor.    

b) O crime será culposo, quando o agente quis o 
resultado ou assumiu o risco de produzi-lo ou 
quando deu causa ao resultado por imprudência e 
negligência.    

c) A culpa consciente ocorre quando o agente prevê 
o resultado, assumi o risco e aceita o resultado. 

d) No crime doloso ocorre uma conduta voluntária, 
enquanto no crime culposo ocorrerá uma conduta 
involuntária do agente. 

e) Salvo os casos expressos em lei, ninguém pode ser 
punido por fato previsto como crime, senão 
quando o pratica dolosamente. 

 

50. A respeito dos crimes contra a pessoa, considere 
os seguintes itens. 

I- A pena do homicídio contra menor de 14 
(quatorze) anos é aumentada de 2/3 (dois terços) 
se o autor é ascendente, padrasto ou madrasta, tio, 
irmão, cônjuge, companheiro, tutor, curador, 
preceptor ou empregador da vítima ou por 
qualquer outro título tiver autoridade sobre ela.   

II- Se o agente comete o crime de homicídio impelido 
por motivo de relevante valor social ou moral, ou 
sob a influência de violenta emoção, logo em 
seguida a injusta provocação da vítima, o juiz pode 
reduzir a pena de um sexto a um terço. 

III- O homicídio será qualificado se praticado por 
milícia privada, sob o pretexto de prestação de 
serviço de segurança, ou por grupo de extermínio. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) Apenas I. 

d) Apenas II. 

e) Apenas III. 

51. De acordo com o entendimento do Superior 
Tribunal de Justiça, a realização de saques 
indevidos na conta corrente da vítima, sem o seu 
consentimento, seja por meio de clonagem de 
cartão e/ou senha, seja por meio de furto do 
cartão, seja via internet, configuram o delito de: 

a) furto simples. 

b) apropriação indébita. 

c) estelionato. 

d) falsidade ideológica. 

e) furto mediante fraude. 

 

52. A conduta de praticar contra alguém e sem a sua 
anuência ato libidinoso com o objetivo de satisfazer 
a própria lascívia ou a de terceiro configura o crime 
de: 

a) assédio sexual. 

b) importunação sexual  

c) estupro simples. 

d) violação sexual mediante fraude. 

e) estupro qualificado. 

 

53. Bento recebeu, de boa-fé, um papel de crédito 
público falsificado. Alguns dias depois, tomou 
conhecimento de que o referido documento era 
falsificado e decidiu restitui-lo a circulação. No caso 
hipotético, Bento praticou o crime de 

a) falsificação de papéis públicos, na forma 
privilegiada. 

b) uso de documento falso. 

c) falsificação de documento particular. 

d) falsidade ideológica. 

e) falsificação de documento público. 
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54. Joey, particular, solicitou a quantia de 
R$10.000,00 de Ross a pretexto de influir em ato 
praticado por Chandler, Auditor Fiscal de Tributos 
de determinado município, no exercício da função. 
No entanto, Joey não conhecer Chandler e não 
possui qualquer influência sobre os atos deste. 
Chandler não tem conhecimento das intenções de 
Joey, o qual tinha o único objetivo de obter 
vantagem financeira com o seu discurso. De acordo 
com a situação hipotética, Joey praticou o delito de 

a) exploração de prestígio. 

b) estelionato. 

c) corrupção ativa. 

d) tráfico de influência.  

e) corrupção passiva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 

55. Acerca do inquérito policial, nos termos 
expressamente previstos no CPP, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) Logo que tiver conhecimento da prática da 
infração penal, a autoridade policial deverá 
apreender os objetos que tiverem relação com o 
fato, após a liberação pelos peritos criminais. 

b) A autoridade fará minucioso relatório do que tiver 
sido apurado e enviará autos ao Ministério Público. 

c) O inquérito deverá terminar no prazo de 10 dias, 
se o indiciado tiver sido preso em flagrante, ou 
estiver preso preventivamente, contado o prazo, 
nesta hipótese, a partir do dia em que se executar 
a ordem de prisão, ou no prazo de 30 dias, quando 
estiver solto, mediante fiança ou sem ela. 

d) Quando o fato for de difícil elucidação, e o 
indiciado estiver solto, a autoridade poderá 
requerer ao juiz a devolução dos autos, para 
ulteriores diligências, que serão realizadas no prazo 
marcado pelo juiz. 

e) Depois de ordenado o arquivamento do inquérito 
pela autoridade judiciária, por falta de base para a 
denúncia, a autoridade policial poderá proceder a 
novas pesquisas, se de outras provas tiver notícia. 
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56. Nivaldo praticou crime de falsidade de atestado 
médico (Pena - detenção, de um mês a um ano), já 
tendo sido beneficiado, há 07 anos, com acordo de 
transação penal; Victor praticou crime de furto 
simples (reclusão, de um a quatro anos, e multa), 
sendo primário, de bons antecedentes e nunca 
tendo recebido qualquer benefício processual 
anteriormente. 

Nessa hipótese, é correto afirmar que: 

a) A transação penal é cabível para Nivaldo, mas não 
para Victor 

b) A transação penal e a suspensão condicional do 
processo são cabíveis para ambos 

c) A transação penal é cabível para Victor, mas não 
para Nivaldo 

d) A suspensão condicional do processo é cabível 
para Nivaldo, mas não para Victor 

e) A suspensão condicional do processo é cabível 
para Victor, mas não para Nivaldo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Júlio foi preso em flagrante por policiais militares 
da PMES logo após ter subtraído o aparelho celular 
de um transeunte no centro da cidade de Vitória-
ES, tendo sido conduzido à presença da autoridade 
policial local pela suposta prática do crime de furto 
simples (pena: reclusão de 01 a 04 anos e multa). 

Nesse caso: 

a) deverá o delegado comunicar imediatamente a 
prisão e o local em que o preso se encontre ao Juiz 
competente, apenas, a quem caberá designar 
audiência de custódia. 

b) Não será cabível a decretação de prisão 
preventiva pelo Juiz, ainda que Júlio seja 
reincidente em crime doloso. 

c) em 24h o delegado deverá remeter o auto de 
prisão em flagrante ao Juiz competente e, caso o 
preso não indique advogado, cópia para a 
defensoria pública. 

d) A falta de testemunhas da infração não impedirá 
o auto de prisão em flagrante. Porém, nesse caso, 
junto com o condutor, deverão assinar o APF pelo 
menos três pessoas que tenham testemunhado a 
apresentação do preso à autoridade. 

e) em se tratando de crime doloso, a fiança somente 
poderá ser arbitrada pela autoridade judiciária. 
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58. Acerca da prisão e da liberdade provisória, 
assinale a alternativa correta: 

a) A autoridade policial somente poderá arbitrar 
fiança em caso de prisão em flagrante por infração 
de menor potencial ofensivo. 

b) Admite-se que o Juiz proceda à conversão da 
prisão em flagrante em prisão preventiva ex officio, 
desde que se trate de crime com pena máxima 
superior a 08 anos de privação da liberdade. 

c) Apresentado o preso à autoridade policial, deverá 
esta ouvir desde logo o preso; após, ouvirá a 
testemunhas e em seguida o condutor. 

d) A prisão preventiva não poderá ser decretada com 
fundamento no descumprimento de qualquer das 
obrigações impostas por força de outras medidas 
cautelares. 

e) A interrupção da perseguição realizada logo após 
a infração descaracteriza o flagrante impróprio, 
mas nada impede que se configure o flagrante 
presumido, caso o agente seja encontrado, logo 
depois, com instrumentos, armas, objetos ou 
papéis que façam presumir ser ele autor da 
infração. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Acerca da cadeia de custódia, assinale a 
alternativa correta: 

a) O processamento é etapa da cadeia de custódia 
que configura o exame pericial em si, a 
manipulação do vestígio de acordo com a 
metodologia adequada às suas características 
biológicas, físicas e químicas, a fim de se obter o 
resultado desejado, que deverá ser formalizado em 
laudo produzido por perito. 

b) O isolamento e a coleta são as duas primeiras 
etapas da cadeia de custódia. 

c) A coleta dos vestígios deverá ser realizada 
preferencialmente pelo agente público que 
identificar o vestígio. 

d) O acondicionamento é procedimento referente à 
guarda, em condições adequadas, do material a ser 
processado, guardado para realização de 
contraperícia, descartado ou transportado, com 
vinculação ao número do laudo correspondente. 

e) A cadeia de custódia compreende o rastreamento 
do vestígio desde o seu reconhecimento até o 
processamento. 
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60. Sobre o habeas corpus, o acordo de não 
persecução penal e a prisão cautelar, assinale a 
alternativa correta: 

a) O Habeas Corpus poderá ser impetrado por 
qualquer pessoa física, apenas, em seu favor ou de 
outrem. 

b) O acordo de não persecução penal é cabível em 
relação ao crime de lesão corporal grave, pois se 
trata de crime com pena mínima inferior a 04 anos 
de privação da liberdade. 

c) O descumprimento do acordo de não persecução 
penal pelo investigado não poderá ser utilizado 
pelo Ministério Público como justificativa para o 
eventual não oferecimento de proposta de 
suspensão condicional do processo. 

d) Será cabível a substituição da prisão preventiva 
pela prisão domiciliar quando o acusado se 
encontrar extremamente debilitado por motivo de 
doença grave, ainda que não se trate de pessoa 
idosa. 

e) O acordo de não persecução penal será 
formalizado entre a autoridade policial, o 
investigado e seu defensor, sem a participação do 
Juiz, a quem caberá apenas a homologação do 
acordo. 
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Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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